

章莹颖案第二次聆讯结束,录音证据表明

章莹颖被带回公寓后曾反抗

当地时间7月5日,美国伊利诺伊州厄巴纳郡联邦地区法院举行章莹颖失踪案第二次聆讯。根据检方当庭展示的案件新证据,美国地方法官埃里克宣布,嫌疑人布伦特·克里斯滕森判决前不予保释。



当地华人集会,呼吁严惩凶手。

据美国《世界日报》报道,5日的听证会进行了约20分钟。克里斯滕森也出庭聆讯,嫌犯看起来神情自若,并未显现特别紧张。

据伊利诺伊州香槟市媒体新闻公报网消息,当天听证会上,检方展示更多指向嫌疑人犯罪事实的证据。

其一,执法人员在监视中注意到,嫌疑人曾参加为受害人守夜的活动,并表示受害人具有“理想的受害者的特质”。

其二,在调查嫌疑人语音录音时,执法人员发现,为受害人守夜的活动当晚,嫌疑人还打算选择其他人作为绑架对象。

其三,在调查嫌疑人语音时,执法人员发现一段录音,内容包含当他把受害人带回位于香槟市的公寓时,受害人是如何进行反抗的。

其四,嫌疑人曾告知某位人士他的犯罪行为,并威胁其不许泄密。

据新闻公报网消息,此次拘留听证会上,基于美国检方展示的新证据,法官埃里克裁定,犯罪嫌疑人既存在对他人造成

伤害的威胁,也可能逃逸。因此,按照美国法律程序,法官判罚克里斯滕森在判决前不予保释。

新闻公报网称,章莹颖失踪案将于7月14日上午10时举行开庭预审。如若大陪审团在此之前提出起诉书,预审可能会被取消。

即便如此,“嫌疑人在庭审现场依然可以选择沉默”,美国休斯敦地区华人律师陈文对记者指出,嫌犯的代理律师会指示克里斯滕森不要说话,他会要求一切都在合法的程序下进行。此前,美国多家媒体报道称,克里斯滕森至今拒不认罪,也不交待章莹颖的去向。

章莹颖现年26岁,毕业于北京大学。2017年4月,她前往美国伊利诺伊大学厄巴纳香槟分校交流学习。当地时间6月9日,章莹颖坐上一辆黑色土星轿车后失踪。美国联邦调查局于6月30日宣布逮捕嫌犯克里斯滕森,并称章莹颖很可能已经死亡。

据中新社

■相关新闻

被捕前一天,嫌疑人曾现身祈福活动

美国有线电视新闻网5日报道称,被捕前一天,章莹颖绑架案嫌疑人布伦特·克里斯滕森竟然在一场为章莹颖祈福的活动上现身。一些专家说,这种情况并不罕见,很多重罪犯人都有类似行为。

现身祈福活动

美国有线电视新闻网记者凯莉·哈通上月29日在伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校拍摄为章莹颖祈福的活动。哈通拍摄的一张照片显示,克里斯滕森身穿黑色T恤衫,左手扶在身旁的栏杆上,看着台阶下方举着横幅标语的人群。

新泽西州埃塞克斯县前警探、联邦调查局打击恐怖活动联合工作组前成员史蒂夫·罗杰斯说:“犯罪分子有时出于变态扭曲的心理,前往受害者的葬礼现场或守夜活动,实际上他们这是在炫耀。”

罗杰斯认为,这些罪犯可能也会感到悔恨,并以自己的方式祈求宽恕,这也许是他们出现的原因,然而,“他们或许只是在确认:嘿,看看我做了什么,我让这些坏人聚在一起为我的受害者悼念默哀”。

精神病专家、加利福尼亚州洛杉矶县儿童和家庭服务部主任医师查尔斯·索菲认为,克里斯滕森出现在祈福活动现场,是为了“完成一种精美的幻想”。索菲指出,克里斯滕森不善社交,因此在照片中,他出现在人群身后,“他一直是观察

者,然后以卑鄙的方式袭击他人,从而获得力量感”。

绑架者常有类似扭曲行为

有线电视新闻网报道称,在很多案件中,绑架者曾参加悼念被害者的活动或帮助寻找遇害者。

2002年至2013年,美国男子阿里埃勒·卡斯特罗绑架三名年轻女性,并将她们长年非法囚禁在俄亥俄州克利夫兰市附近一处住宅。2013年5月,卡斯特罗被捕,8月被判终身监禁,同年9月在监狱内自缢身亡。

耐人寻味的是,2004年卡斯特罗绑架其中一名受害者吉娜·达杰萨斯后,曾频发寻人启事,帮忙寻找达杰萨斯。

在另一起案件中,杀人凶手也上演了“精彩表演”,企图迷惑警方和公众,掩盖罪行。1994年10月,美国女子苏珊·史密斯杀害两个亲生儿子,但她向警方谎报孩子被陌生人劫走。在警方调查期间,史密斯多次出现在电视节目中,声泪俱下地希望儿子能安全回来。

同年11月,史密斯向警方交代罪行,她让汽车滑入湖中,以便将困在车中的孩子溺死。当地媒体报道,史密斯这样做是为了和新男友交往,后者无法接受她的两个孩子。1995年,检方指控史密斯犯有谋杀罪,判处她30年监禁。

据新华社

“伊斯兰国”最高头目 巴格达迪的前世今生



巴格达迪 资料图

当时这个监狱共关押着2.4万名囚犯,其中多数是曾经在萨达姆政权军队和情报部门工作的逊尼派阿拉伯人。

就在布卡营地,巴格达迪的极端“圣战”思想就这样在毫无知觉的美国人眼皮底下得以肆意传播。很多萨达姆政权的追随者成了巴格达迪的朋友,不少人此后追随他建立“伊斯兰国”。

率领“伊斯兰国”兴风作浪

2004年,巴格达迪出狱后很快就与包括“基地”组织在内的多个极端组织建立联系。2006年,他宣布效忠“基地”在伊拉克的分支头目扎卡维。

两年后,扎卡维被美军炸死,他的继任者是极端分子马斯里。2006年10月,马斯里宣布解散“基地”伊拉克分支,正式成立“伊拉克伊斯兰国”组织。

2010年,在马斯里被美军击毙后,巴格达迪被推举为组织新头目,从幕后走向台前。

2014年6月,巴格达迪在摩苏尔宣布建立一个所谓“哈里发国”,自封“哈里发”,并将2010年4月成立的“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”改名为“伊斯兰国”。

“伊斯兰国”鼎盛时期,拥有约3万名武装人员。“伊斯兰国”不仅在中东活动,还频频在美国、英国、法国等西方国家发动恐怖袭击。一时间,“伊斯兰国”的疯狂程度让人心惊。

恐怖魔头走向末日

希沙姆·哈希米说,“伊斯兰国”的统治残酷而血腥,巴格达迪就是要通过威吓惩罚、暴力折磨维持统治。

过去两年多来,伊拉克和叙利亚政府军重整旗鼓发动反攻,在各方力量的协助下,不断收复失地,“伊斯兰国”控制的地盘逐渐萎缩。巴格达迪也失去了昔日的“威风”,只能想尽办法保命。

据悉,为了抓捕巴格达迪,美国开出了2500万美元的悬赏金,还成立一支专门的追踪队伍,专门负责搜寻巴格达迪的下落。

俄军5月底对“伊斯兰国”位于拉卡南郊的指挥部实施空袭。“伊斯兰国”高级成员当时正在开会,空袭歼灭了“伊斯兰国”军事委员会一些高级成员和总计大约330名中层成员和武装分子。有消息显示,巴格达迪出席了当晚的会议并且可能身亡。

“伊斯兰国”许多高级指挥官已经逃命,该组织的实体已分崩离析。尽管俄罗斯方面还在加紧核实巴格达迪被击毙的消息,但正如伊拉克库尔德自治区安全与情报部门负责人塔拉巴尼所说,“巴格达迪不可能永远躲下去,总有一天,他要么死,要么被逮住”。

据新华社

伊拉克军方4日宣布,将在两天内全面解放摩苏尔。三年前,“伊斯兰国”在摩苏尔宣布建国。摩苏尔的收复,将意味着巴格达迪一手建立的极端组织走向覆灭。

巴格达迪本人的命运和“伊斯兰国”捆绑在一起。俄罗斯国防部上月发布消息说,巴格达迪可能在5月底俄军一次空袭中身亡。伊朗革命卫队一名代表说:“恐怖分子巴格达迪绝对死了。”

作为继本·拉丹之后最为臭名昭著的恐怖组织头目,巴格达迪如果真的已被击毙,那么这无疑是全球反恐的一个重大胜利,对大势已去的“伊斯兰国”将造成沉重打击。

迈出成为恐怖魔头第一步

1971年7月,巴格达迪出生在位于伊拉克首都巴格达以北大约120公里的伊拉克古城萨迈拉。

在邻居们的印象中,少年时代的巴格达迪性格内向、少言寡语,即使开口说话,也轻声细语。

1996年,巴格达迪从伊拉克巴格达大学伊斯兰教法学院毕业,然后进入伊拉克伊斯兰大学攻读诵经学硕士,这也是他最喜欢的专业。

伊拉克研究极端主义与恐怖问题的专家希沙姆·哈希米说,正是在在校期间,经过叔叔、同校任教的老师伊斯梅尔·巴德里的介绍,巴格达迪加入了穆斯林兄弟会。

这个团体中有极少数成员思想极端,指责当权者背叛了信仰,坚持要推翻政府。这个小群体自称萨拉菲圣战派。巴格达迪很快成为萨拉菲圣战派的追随者。他对穆兄会的主流派别越来越反感,认为这些人“空话连篇”。

在监狱设计“伊斯兰国”

2003年美军入侵伊拉克后,巴格达迪参与组建叛乱组织。一年后他被捕,并被转移关押到位于伊拉克南部的美军布卡营地监狱。

巴格达迪在这里被关押了10个月。外界认为,巴格达迪就是在这段时间创立了“伊斯兰国”的极端意识形态并将其散播开来。可以说,他是在美军监狱设计了“伊斯兰国”。

在监狱的10个月里,巴格达迪不断按照自己的理解在囚犯中传播教义,每天按时率领囚犯们祈祷,每周五还会给囚犯们讲经布道。